

Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete

2023/3

KEDVES OLVASÓ!

Beköszöntött az őszi Budapest Brüsszeli Képviseletén is, ami mindig a feladatok és események sokasodását jelenti. Nem telt persze tétlenül a nyár sem, júliusban még a városi napenergiahasznosítás lehetőségeiről és Budapest terveiről szóló konferenciát tartottunk Brüsszelben, és csak szeptemberben zárt be a brüsszeli Liszt Intézetben Takáts Márton festőművész Budapestet bemutató kiállítása is. Augusztusban nyomon követtük a magyar Helyreállítási Terv módosított verziójának és az uniós hitelből finanszírozott REPowerEU-tervnek a benyújtását, majd az őszi folyamán Budapest szempontjait is igyekeztünk érvényesíteni a tervezetekről szóló egyeztetések során. Budapestnek nem csak a politikai alapú diszkrimináció tilalma miatt kell hozzáférést biztosítani az ezekből a keretből származó uniós forrásokhoz, hanem azért is, mert a Főváros nélkül Magyarország nem lesz képes teljesíteni az Unió által támasztott zöld, kibocsátáscsökkentési elvárásokat. Ezért tartjuk kiemelkedően fontosnak azt is, hogy az operatív programok energiahatékonysági, megújuló energiás támogatásaiból is megfelelően részesüljön Budapest. Mindennek érdekében a kormánnyal és a Bizottsággal is rendszeresen egyeztetünk. Mindeközben a Eurocities városi érdekképviseleti szervezettel, illetve a Fővárosok és Fővárosi Régiók Hálózatával együttműködve részt veszünk a kohéziós politika uniós értékelésében és jövőjének tervezésében is. Ehhez a Főváros – a Political Capitallel együttműködve – tanulmányt készített a városok uniós finanszírozáshoz való jobb hozzáféréseinek biztosításáról, melyet az idén október 12-13-án megtartott Budapest Fórumon is bemutatunk. A téma további elemzésére a Eurocities-zel és több európai várossal együttműködve kutatási pályázat beadásán is dolgozunk az EU ESPON-programjába. További tevékenységeinkről, a friss EU-s hírekről, eseményekről, illetve elérhető pályázatokról aktuális hírlevelünkben olvashatnak.

Jávor Benedek

képviseletvezető



FŐBB KÉPVISELETI TEVÉKENYSÉGEK

2023. július 6.

Budapest nappal hajtva – záró esemény Brüsszelben

A Budapest nappal hajtva projekt eredményeit bemutató eseményt szerveztünk közösen a budapesti kollégákkal és az Agora Energiawende-vel. Az eseményen a budapesti előadók mellett az Európai Bizottság és az Európai Parlament képviselői is megszólaltak.

Az előadások itt érhetők el: <https://www.agora-energiawende.de/en/events/strengthening-europe-with-solar-powered-cities/>

2023. július-szeptember.

A kohéziós politika jövője

Tevékenységünkben kiemelt figyelem jut a városok támogatásának előmozdítására és ez egyre hangsúlyosabb lesz, ahogy elindul a 2027 utáni programozási időszak tervezése. A Fővárosok és Főváros Régiók Hálózat tagjaival egy előzetes nyilatkozatot készítettünk, ezt a november 30-ai Általános Ügyek Tanácsa előtt juttatjuk majd el a tagállami és egyéb érdekelteknek. Folytatódott a munka a belga EU elnökség alatti, a városok szerepéről, támogatásáról szóló nyilatkozat előkészítésére. Budapest és a Eurocities városszervezet vezetésével és több várossal közösen, pályázatot tervezünk benyújtani az ESPON programba egy, a kohéziós politika városi dimenziójáról szóló kutatás elvégzésére.

A kutatás eredményeit a városok jobb támogatásáért folytatott lobbitevékenységünkhöz szeretnénk felhasználni. Szintén a fenti céllal és Budapest képviselete vezetőjének közreműködésével készült egy, a Political Capital által publikált tanulmány (<https://zoldhang.hu/2023/10/09/a-varosok-kozvetlen-finanszirozasa-a-demokracianak-es-a-klimanak-is-jo/>), melyet folyamatosan terjesztünk a kohéziós politika jövőjével foglalkozó döntéshozók és döntéshozók felé, a [Eurocities oldalán](#) olvasható, Jávor Benedek képviseletvezetővel készített interjú alapján megírt cikkel pedig az uniós nagyvárosok felé.

2023. július-október.

Bizottsági egyeztetések

A magyar kormány augusztus végén nyújtotta be a Helyreállítási Terv új, módosított verzióját, valamint a Helyreállítási Eszköz keretében biztosított hitelkeretből finanszírozandó REPowerEU energetikai tervet is. A Főváros nyomon követte a tervek benyújtását, és egyeztetéseket folytatott a magyar kormánnyal és a Bizottsággal is annak érdekében, hogy azokban Budapest számára kulcsfontosságú zöld beruházások is szerepeljenek, így villamos és trolibuszbeszerzések és hálózatfejlesztések, valamint energetikai projektek. Figyelemmel kísérjük az RRF és az operatív programok nemzeti kiírásait is annak érdekében, hogy a Főváros és a budapesti polgárok megfelelő arányban részesüljenek például az épületfelújítási, energiahatékonysági támogatásokból is.

HÍREK

Az Európai Bizottság 2024-es munkaprogramja

A Bizottság 2023. október 17-én elfogadott 2024. évi munkaprogramja nagy hangsúlyt fektet a szabályok egyszerűsítésére a lakosság és a vállalkozások számára az egész Európai Unióban

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Európai nyilatkozat a kerékpározásról

Az Európai Bizottság 2023. október 4-én egy, a kerékpározásról szóló európai nyilatkozatra irányuló javaslatot fogadott el.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Klímasemleges és intelligens városok

A következő tíz európai város kapta meg október 12-én az ún. uniós küldetési címkét a Horizont Európa program [klímasemleges és intelligens városokra vonatkozó küldetésének](#) keretében: Sønderborg (Dánia), Mannheim (Németország), Madrid, Valencia, Valladolid, Vitoria-Gasteiz és Zaragoza (Spanyolország), Klagenfurt (Ausztria), Kolozsvár (Románia) és Stockholm (Svédország).

[Tovább a hírhez](#)

Ismerjük meg a Portico-t!

A Portico az Európai Városi Kezdeményezés (EUI) által kifejlesztett és az Európai Unió által finanszírozott európai városi tudásplatform, amelynek célja a jobb várospolitikai és stratégiai tervezés és végrehajtás támogatása.

[Tovább a platformra](#)

Az EU éves jelentése a régiók és városok helyzetéről (2023)

Október 9-én jelent meg a Régiók Bizottsága éves jelentése az európai régiók és városok előtt álló legsürgetőbb kihívásokról, valamint azokról a régiók és városok által alkalmazott megoldásokról, amelyek segíthetik az uniós szakpolitikai döntések megalapozását.

A jelentés betekintést nyújt abba, hogy a régiók és városok hogyan kezelik a válságokat, például az éghajlati katasztrófákat vagy az Ukrajna elleni orosz háborút. Bemutatja, hogy a régiók és városok hogyan járulnak hozzá a társadalom hosszú távú átalakulásához a zöld és a digitális átállással, miközben erősítik a kohéziót.

[Tovább a jelentéshez](#)

Régiók és Városok Európai Hete

Október 9-12. között a brüsszeli Square konferenciaközpontban találkoztak a kohéziós/regionális politika alakításában, megvalósításában résztvevő szereplők. Aki

nem tudott részt venni a

<https://www.flickr.com/photos/euregionsweek/>
oldalon megtekintheti a fényképeket és a lenti
linken néhány esemény videófelvétele is
elérhető.

[EWRC videók](#)

Eurostat regionális évkönyv 2023

Az idei regionális évkönyv a készségek európai évére összpontosít, amelynek célja, hogy támogassa az egyéneket a minőségi munkahelyekhez szükséges megfelelő készségek megszerzésében, és segítse a vállalkozásokat a készséghiány kezelésében. Az oktatásról és a munkaerőpiacról szóló bővített fejezetek azt mérik fel, hogyan állnak a különböző régiók.

[Tovább az Eurostat oldalára](#)

Spanyol-belga-magyar elnökségi trió programja

Július 1-én megkezdődött a spanyol EU elnökség. Spanyolország Belgiummal és Magyarországgal alkotja az elnökségi triót. Programjukban több olyan elem is található, ami a városoknak, régióknak is érdekes (pl.: többéves pénzügyi keret felülvizsgálata, a kohéziós politika jövője).

[Tovább a programhoz](#)

Energiaszegénység – bizottsági ajánlások

Az Európai Bizottság ajánlásokat tett közzé azokról az intézkedésekről és szakpolitikákról, amelyeket az uniós országok az energiaszegénység elleni küzdelem érdekében elfogadhatnak. A kiszolgáltatott polgárok védelme és annak biztosítása, hogy az európai energiaátállítás igazságos és méltányos legyen, az európai zöld megállapodás egyik sarokköve.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Nemek közötti egyenlőség az EU-ban

Az EIGE tíz évvel ezelőtt vezette be a nemek közötti egyenlőség mutatót. Idén az eddiginél nagyobb ugrással 100-ból 70,2 pontot ért el az EU. A lista élén álló országok Svédország, Hollandia és Dánia, az uniós átlag fölött található. Magyarország az uniós átlag alatt, az országok listájának végén áll, de itt is tapasztalható javulás.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

[Sajtóközlemény magyar nyelven](#)

PÁLYÁZATOK / KONZULTÁCIÓK

Határidő: 2024. január 23.

A kulturális örökséghez vonatkozó adattér

Pályázati azonosító: DIGITAL-2023-CLOUD-DATA-AI-05-CULTHERITAGE. A támogatni kívánt projektek növelik a 3D és kiterjesztett valóság (XR) tartalmak kínálatát a kulturális örökség közös európai adattérben, és elősegítik a kulturális örökséggel foglalkozó intézmények digitális átalakulását, valamint az ilyen tartalmak más területeken, például a turizmusban vagy az oktatásban történő újra felhasználását.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2023. december 19.

A környezetvédelmi jogszabályok szerinti jelentéstételi kötelezettségek egyszerűsítéséről szóló irányelvjavaslat

A javaslat célja az egyszerűsítés a közszolgáltatások és szakmai szolgáltatások terén, a fenti határidőig várják a véleményeket.

[Tovább a konzultációhoz](#)

Határidő: 2024. január 23.

Idegenforgalmi átállási pálya

A turizmusban érdekelt szereplők nyújthatják be konkrét vállalásaikat a zöld és digitális átmenet elősegítésére. A vállalatokat közzé fogják tenni, elismerve az érdekelt felek hozzájárulását és vezető szerepét az uniós turizmus átalakulásában.

[További információk és felhívás](#)

Határidő: 2024. január 9.

ESZA és ifjúsági foglalkoztatási kezdemenyezés 2021-20

A Bizottság várja a véleményeket az Európai Szociális Alapból (ESZA) finanszírozott intézkedések – többek között a 2014–2020-as időszakra vonatkozó ifjúsági foglalkoztatási kezdeményezés – eredményessége, hatékonysága, relevanciája és uniós hozzáadott értéke tekintetében.

[Tovább a konzultációhoz](#)

Határidő: 2024. március 12.

Horizon-Infra-2024-Tech-01

December 6-án tervezik megnyitni az „Eszközök, megoldások, modulok kifejlesztése a zöld átmenet társadalmi szempontjaival kapcsolatos K+I lehetővé tétele érdekében” című pályázatot. A zöld átmenet társadalmi

vonatkozásai lehetnek: energiaszegénység és közlekedési szegénység, zöld munkahelyek és készségek, a zöld átmenet egyenlőségi vonatkozásai, vagy a klímasemlegesség felé való méltányos átmenet egyéb vonatkozásai.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2024. április 11.

Crea-Media-2024-Festnet

A pályázat keretében támogatást nyújtanak az európai audiovizuális fesztiválok közötti összehangolt tevékenységekhez, együttműködésekhez, amelyek célja a közönség érdeklődésének növelése a nem hazai európai audiovizuális tartalmak iránt, valamint azok terjesztésének és láthatóságának előmozdítása.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: több dátum 2023-24 során

Horizon – klíma, energia, mobilitás 2023-24-es munkaprogram

A munkaprogramban megtalálható valamennyi, a klíma, energia és mobilitás területén tervezett pályázati felhívás ütemezése, részletei. Bár az első pályázati határidők már elmúltak, a jövő évi lehetőségekről még időben lehet tájékozódni.

[Tovább a munkaprogramhoz](#)

Határidő: 2024. február.

Horizon Europe- Cluster 5 és Cluster 6 információs napok

A szeptember-októberi pályázati információs napok előadásai az alábbi linken érhetők el:

[Tovább a Cluster 5 információs naphoz](#)

[Tovább a Cluster 6 információs naphoz](#)

Határidő: 2024. március 26.

CERV-2024-CHILD

A pályázati felhívás célja, hogy választ adjon a gyermekek jelenlegi szükségleteire és kihívásaira az EU-ban. A november 15-én nyíló felhívás különös figyelmet fordít a különleges szükségletekkel rendelkező és sérülékeny gyermekek jogaira, beleértve az Ukrajna elleni orosz agresszió elől elmenekült gyermekeket is.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2023. december 14.

ESF-2023-Homeless-Szociális innováció a hajléktalanság ellen

A felhívás célja a hajléktalansággal és a lakhatásból való kirekesztéssel kapcsolatos innovatív projektek és/vagy szakpolitikai intézkedések kísérleti és értékelő vizsgálata.

[Tovább a pályázat oldalára](#)



VÁRHATÓ ESEMÉNYEK

2023. november 18-26.

European Week of Waste Reduction

[Részletek](#)

2023. november 23.

Harnessing Talent Platform nyitórendezvény

online

A Harnessing Talent Platform nyitórendezvényének házigazdája az Európai Bizottság Regionális és Várospolitikai Főigazgatósága (DG REGIO) lesz.

[Részletek](#)

2023. november 23-24.

4. EU tiszta levegő fórum

Rotterdam és online

A tagállami, bizottsági és egyéb érdekelt felekkel zajló fórum online is követhető.

[Részletek](#)

2023. november 30 - december 1.

Városok és Régiók a nemzetközi partnerségekért fórum

Brüsszel, Régiók Bizottsága

A fórum témái: helyi szintű befogadás, innováció és beruházás.

[Részletek](#)

2024. március 18-19.

Régiók és városok 10. európai csúcstalálkozója

Mons, Belgium

A belga EU elnökség égisze alatt szerveződő találkozóra várják a helyi és regionális vezetőket.

[Részletek](#)

